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PROCÈS-VERBAL 

Réunion publique des commissaires   

Mardi 18 novembre 2025 à 19.30  

CSFN 203-507 Terrasse Astro Hill et Vidéo conférence 

   

1. Ouverture de la réunion et prise des présences  

PRÉSENCES   

CSFN  

• Mme Zoya Martin (Vice-présidente)  

• M. Collins Tagnigou (Commissaire)  

• Mme Margaret Friesen (Commissaire) 

•  M. René Tanga (Commissaire)  

• Mme Annie Larocque (Directrice générale)  

• Mme Ginette Nyamsi Toussi Epse Waguem (Adjointe administrative)  

• M. Judy Sessua (Président) (en vidéoconférence) 

Absent : 

• M. Romeo Ntoga (Responsable des finances)  

Membre de la communauté en vidéoconférence :  

• M. Charles Lagacé 

• Mme Marie France Talbot 

• Mme Nadine Petkeu 

 
2. Adoption de l’ordre du jour  

En l’absence du président en présentiel, la vice-présidente présidera la réunion. Elle procède à la lecture 
de l’ordre du jour. 
Elle précise que : 

- le point 9 (politique PEMA 202) sera uniquement présenté verbalement lors de cette   
rencontre, cette politique ne sera pas adoptée ce soir; 
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- la proposition de mise en consultation sera reportée à la réunion de décembre ; 
Il est signalé que l’ordre du jour initial indiquait la date du 19 novembre 2025. 
La rencontre ayant été devancée, les membres conviennent de corriger la date au 18 novembre 2025, à 
la même heure et dans la même salle. 
 

 
                 Proposition 905 
‘‘Que l’ordre du jour de la rencontre de ce soir soit adopté, avec changement du jour de 
la rencontre pour le mardi 18 novembre 2025 et le point 9 ne fera pas l'objet d’une 
résolution. ’’  

 
Proposée par Collins Tagnigou, appuyée par Margaret Friesen, adoptée à l’unanimité.  
 

3. Déclaration de conflits d’intérêts   

 
Aucun conflit d’intérêts n’a été déclaré.  
 

4. Délégation  

 
Aucune demande de délégation n’a été soumise pour cette séance.  
 

5. Adoption du procès-verbal du 10 septembre 2025  

 
                 Proposition 906 
‘‘ Que le procès-verbal du 10 septembre 2025 soit adopté tel que présenté.’’  

 
Proposée par Judy Sessua, appuyée par René Tanga, adoptée à l’unanimité.  
 

6. Suivis au procès-verbal du 10 septembre 2025  

Aucun suivi. 
 

7. Rapport de la Direction générale  

La DG présente son rapport en date du 30 octobre.  Elle rappelle que le rapport est en lien avec les 
objectifs du plan stratégique, plus précisément avec l’axe Organisation innovante. 
 
 
Développement professionnel 
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Mme la DG mentionne que seuls 20 % du personnel du Service de garde détiennent la formation 
d’intervention spécialisée auprès des enfants.  Afin de remédier à cette situation, un plan de formation 
sera développé avec le collège nordique francophone du TNO. 
L’objectif est de mettre en place des plans de formation professionnelle adaptés aux besoins réels du 
personnel éducatif. 
 
 
Amélioration de la communication  
Mme la DG mentionne qu’elle a fait la demande de transformer les salaires non utilisés de l’agente aux 
communications en O&M.  Cela permettra d’engager une agence en sous-traitance pour faire une 
stratégie de marketing. 
Elle mentionne également qu’il y aura une réorganisation à l’interne pour combler les besoins de base. 
 
Effectif scolaire 
Elle rappelle qu’un des objectifs est l’augmentation du nombre d’élèves et la rétention des élèves de 
l’école.  Bien qu’elle ait envoyé un sondage aux parents dont les élèves ont quitté l’école l’an dernier, elle 
ne dispose d’aucune donnée pour l’instant, car aucun parent n’a répondu.  Elle va relancer. 
 
Autre communauté 
Mme la DG informe que la collaboration initialement prometteuse avec la communauté de Rankin ne 
semble pas porter fruit. Elle demeure sans réponse malgré de multiples tentatives de communication. 
 
Curriculum de la CB 
Le président demande qu’un rapport leur soit présenté à la prochaine rencontre sur l’état d’avancement 
des travaux d’implantation du curriculum dans les salles de classe. 
 

8. Adoption de la révision de la politique PACO 501-utilisation des locaux et équipements  

 
Mme la DG rappelle que la politique PACO 501 avait été présentée en septembre.  
Les principaux changements concernent : 
une mise à jour des règles d’attribution, désormais centrées sur les besoins des enfants ; 
une priorité d’accès pour les organismes inscrits l’année précédente. 
La politique a été mise en consultation pendant deux semaines et aucun commentaire n’a été formulé. 
 

Proposition 907 
‘’Que la politique PACO-501-utilisation des locaux et équipements soit adoptée tel que présenté. ’’  
 

 

Proposée par Collins Tagnigou, appuyée par Judy Sessua, adoptée à l’unanimité.  
 

9. Présentation de la politique PEMA 202- encadrement des activités thématiques en milieu 

scolaire  
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La politique PEMA 202 permettra d’encadrer les activités thématiques à l’école, afin qu’il y 
ait une équité et s’assurer d’être inclusif.  La politique sera présentée pour consultation le 
mois prochain, car il reste encore des points à discuter. 
 
 

10. Ajout d’un passeur culturel 

Ce point sera reporté à la prochaine rencontre, car le dossier n’est pas complet. 

11. Finances et budgets  

 

a. Adoption du budget au 30 septembre 2025 (entente GN-CSFN);  

 
Budget GN total : 519 231 $ 
Dépenses réalisées : 55 444 $ 
Taux de consommation : 10,7 % 
Le programme le plus avancé : Opérations courantes CSFN (13,76 %). 
 
 

Proposition 908 
‘’Que le budget au 30 septembre 2025 (Entente GN-CSFN) soit adopté tel que présenté.’’  
 

 

Proposée par Collins Tagnigou, appuyée par Margaret Friesen, adoptée à l’unanimité. 

 
b. Adoption du budget au 30 septembre 2025 (entente PC-CSFN)  

 
Budget PC total : 792 297 $ 
Dépenses réalisées : 96 337 $ 
Taux de consommation : 12,2 % 
Programme le plus avancé : Personnel éducatif (20,7 %). 
 
 

Proposition 909 

‘’Que le budget au 30 septembre 2025 (Entente PC-CSFN) soit adopté tel que présenté.’’  
 

 
Proposée par Margaret Friesen, appuyée par Collins Tagnigou, adoptée à l’unanimité. 
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c. Adoption du budget au 30 septembre 2025 (entente autres CSFN)  

 
Budget total : 279 647 $ 
Dépenses réalisées : 117 388 $ 
Taux de consommation : 42 % 
 
 

Proposition 910 

‘’Que le budget au 30 septembre 2025 (Entente autres CSFN) soit adopté tel que 
présenté. ’’  
 

 
Proposée par Margaret Friesen, appuyée par Collins Tagnigou, adoptée à l’unanimité.  
 

11. Varia  

 

Planification décembre 
Une question du public : Un parent demande si les enseignants suppléants reçoivent une 
formation. 
Le président rappelle que les questions qui sont posées au CA doivent être en lien avec le 
mandat du CA et des commissaires.  Les questions en lien avec l’école doivent être 
adressées directement à la direction.  Cette question sera donc redirigée vers la direction 
d’école. 
 

12. Levée de la réunion 

 

                 Proposition 911 

‘‘Que l’assemblée soit levée à 20h 18.’’  

 
Proposée par Collins Tagnigou, appuyée par Judy Sessua, adoptée à l’unanimité.  
 
 
  

____________________________                 _________________________________  

Zoya Martin, Vice-présidente                                   Annie Larocque, Directrice générale   

           18 novembre 2025                18 novembre 2025 


